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UCHWALA NR ..................... 
RADY MIEJSKIEJ W KLODZKU ............... Z DNIA 

W sprawie rozpatnenia skargi pana Oktawiusza Majowicza na Burmistna Miasta 
Klodzka 

Na podstawie art. 18 ust. 2. pkt. 15. ustawy dnia 8. marca 1990 r. o samocqdzie gminnym (tekst jednolity Dz. 
U. z 2016 r. poz. 446 z p6h.  zmianami), w zwiwku z art. 229. pkt. 3. ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 
postppowania admini~~acyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2017 r. poz. 1257 ze zm.), rozporzqkenia Rady 
Ministr6w z dnia 8. stycmia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpahywania skarg i wnioskdw (Dz. 
U. z 2002 r. nr 5. poz. 44.), 8 90. statutu gminy miasta Ktodzka, wprowadzonego uchwal& Rady Miejskiej w 
Klodzku nr XXVIITD72D008 (Dziennik Urqdowy Wojew6dztwa DolnoSl@kiego nr 326 poz. 4316 zdnia 
23.12.2008 r.). Rada Miejska w Klodzku uchwala co nastqpuje: 
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Rada Miejska w Klodzku po rozpatrzeniu skargi p. Oktawiusza Majowicza na Bwmistrza Miasta Ktodzka w 
pnedmiocie przekroczenia uprawnieh i niestosowania prawa miejscowego, tj. uchwaty Rady Miejskiej w 
Klodzku, nr XVll12l2015 z dnia 29, p&dziernika 2015 r. w sprawie trybu udzielania, rozliczania oraz kontroli 
prawidlowoici pobrania i wykorzystania dotacji dla niepublicmych szkdk, przedszkoli oraz innych form 
wychowania przedszkolnego, prowadzonych na terenie gminy miejskiej Kbdzko, wobec organu prows-cego 
Akademip Pnedszkolaka" - Niepublicme Przedszkole w Klodzku przy ul. Rodzinnej 61 uznaje skarge za 
niezasadnp. 
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Wykonanie uchwaly powierza siq Burmistrzowi Miasta Klodzka. 

Uchwala wchodzi w tycie z dniem podjqcia. 



U Z A S A D N I E N I E  
W dniu 21 lipca b.r. p. Oktawiusz Majowicz ztotyl skargg na Burmishza Miasta Kkodzka w przedmiocie 
przekroczenia uprawnieh i niestosowania prawa miejscowego, tj. uchwaty Rady Miejskiej w Ktodzku, N 

XV1112L2015 z dnia 29. pakdziemika 2015 r, w sprawie trybu udzielania, rozliczania oraz kontroli 
prawidlowoSci pobrania i wykorzystania dotacji dla niepublicmych szkM, przedszkoli oraz innych form 
wychowania przedszkolnego, prowadzonych na terenie gminy miejskiej Ktodzko wobec organu prowawcego 
Akademiq Przedszkolaka" - Niepublicme Przedszkole w Klodzku przy ul. Rodzinnej 61, w czasie podjetej od 
dnia Ol. marca 2016 konholi. 
Komisja rewizyjna Rady Miejskiej w Klodzku, po analizie treici dokumentdw przedlotonych przez Oktawiusza 
Majowicza - Organ Prowadzqcy przedszkole niepublicme ,,Akademia Pnedszkolaka" w Ktodzku (zwanego 
dalej SkarQcyrn) i Dyrektora tegot Przedszkola, po zapoznaniu sig z pisemnq odpowiedziq na s k a r g ~  z dnia 1 1. 
sierpnia 20 17 roku zastepcy Burmistrza Miasta Ktodzka, po wyshchaniu shon na posiedzeniach w dniach 17. i 
24, sierpnia 2017 roku, tj. SkarQcego oraz przedstawicieli Burmishza Miasta Klodzka, w tym uczestnicz~ych 
w kontroli w dniu I .  marca 2016 roku radcy prawnego Urzgdu Miasta Klodzka adwokata Marcina Trzeciaka, 
kierownika Wydzialu Edukacji i Spraw Spofecmych Urzgdu Miasta Klodzka p. Joanny Kozak, oraz 
wyjagnieniach Zastepcy Burmistrza miasta Ktodzka Wieslawa Tracza na posiedzeniu komisji w dniu 17 sierpnia 
b.r., ustalih te: 
Z pnytoczonych przez shony argumentdw, w tym skarQcego Oktawiusza Majowicza, twierdzqcego, t e  
kontrolujqcy nie posiadali odpowiednich upowatnien, nie mieli uprawnieh do wglqdu do dokumentdw 
zawierajqcych dane chronione ustawowo oraz z uwagi na fakt, i t  z prryczyn obiektywnych (choroba) nie mdgt 
przez dlugi okres uczestniczyt jako organ prowadzqcy w dziataniach konholnych, podczas ktdrych jego 
obecnoSC byta konieczna, konhola byla nieskuteczna, i t e  jego zdaniem Burmistrz nie miat podstawy prawnej, 
aby odstrqit od czynnohci konholnych. 
Zdaniem p. kierownik Joanny Kozak nie mogjo dojSC do skutecznej kontroli, gdyt pan Oktawiusz Majowicz 
jako organ prowadwy niepubliczne przedszkole ,,Akademi$ Przedszkolaka" by1 dhgotrwale nieobecny, co 
uniemoZliwiato czynnoSci konholne, nie udostppnil listy podopiecmych przedszkola, zaslaniajrlc sie 
koniecznoiciq ochrony danych osobowych, b&df wnosit o umorzenie post~powania konholnego. Podczas 
czynnoici kontrolnych doszlo do podwa2ania prawa do przeprowadzenia kontroli przez upowatnione przez 
Burmistrza osoby oraz nieudostgpnienia dokument6w potwierdzajqcych prawidlowoSC pobrania i wydatkowania 
dotacji przez Organ Prowadzqcy i Dyrektora Niepublicmego Przedszkola ,,Akademia Przedszkolaka". Do takiej 
sytuacji doszlo m.in, w dniu 17. marca 2016 roku, kiedy Organ Prowadzqcy ,,Akademip Przedszkolaka" 
poinformowal, t e  dokumenty finansowe nie s4 dostqpne w miejscu prowadzenia czynnoSci kontrolnych oraz 
udostepnit tylko czq.46 dziennika lekcyjnego w zakresie uniemo2liwiaj&cym stwierdzenie faktycznej liczby 
ucznidw ucqszczaj@cych do przedszkola w poszczegdlnych miesiqcach. 
Przepis art. 90 ust. 3e ustawy o systemie oSwiaty stanowi i t  osoby upowatnione do przeprowadzenia konholi 
przez organy dotuj4ce podmioty niepublicznej olwiaty, maj4 prawo wstgpu do szkbt, przedszkoli i innych form 
wychowania przedszkolnego oraz prawo wglqdu do prowadzonej przez nie dokumentacji organizacyjnej, 
finansowej i do dokumentacji przebiegu nauczania. W przypadku przedszkola do dokumentacji z przebiegu 
nauczania na leq  dziennik z odnotowanymi obecnoSciami i inne dokumenty taki przebieg dokumentuj&ce.. 
Ustawa o systemie oSwiaty upowatnia do czynnodci konholnych organ dotujrlcy rdwniet w zakresie konholi i 
przetwarzania danych osobowych ucmidw (art. 90 ust 3g. ustawy o systemie oswiaty). W Swietle cytowanego 
przepisu dokumentacja przebiegu nauczania w przypadku konholi placdwki niepublicznej okwiaty, nie podlega 
ochronie ze wzglgdu na tajemnice danych osobowych. Zastrzekenia co do formy prowadzenia konholi i heSci 
przedktadanych przez konholerdw upow&ien, nie mogq stanowit powodu do odmowy poddania sig konholi. 
Zastrzekenia oraz uwagi co do przebiegu kontroli osoba czy podmiot kontrolowany sktada po jej zakonczeniu do 
protokoh pokontrolnego. Zdaniem komisji rewizyjnej organ prowadzqcy przedszkole, o ile jest to osoba 
fizycma, w przypadku dhgotmalej niedyspozycji powoluje pehomocnika do reprezentowania jego interesdw 
przed instytucjami i osobami, takte przed organami kontrolnymi, do ktbrych nalety nie tylko gmina miejska 
Ktodzko. 
W opisanym stanie rzeczy odstrlpienie od kontroli przez Burmishza Miasta Ktodzka wyniknglo z okolicznoSci 
faktycznych, na kt6re powotata sig Kierownik Wydziah Edukacji i Spraw Spolecmych i nie stanowi naruszenia 
prawa. Komisja nie dopatrzyta s i ~  t a b e  naruszen prawa przez Bunnistrza Miasta Klodzka w postepowaniu 
konholnym wobec niepublicznego przedszkola ,,Akademia Przedszkolaka", uznajqc skargq pana Oktawiusza 
Majowicza na Burmishza Miasta Kkodzka za niezasadnq 
1. Przewodnicz&cy komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w Klodzku . . . . .. .. . 

3. Czlonkowie ko isji rewizyjnej Rady Miejskiej w Ktodzku: 
% 2. Za-ca przewodnicacego komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w Klodzku.. . . .. . . . . . . . . . 
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